背上车、送下山 参加体检

这些志愿者 让山区老人 "老有所医"



志愿者开展"暖心相伴健康行"助老活动。

10月19日一早,当戴旭慧刚走进翁云定老人的家里就愣住了。翁云定没有迎上来,反而面无表情地躺在床上,妻子坐在旁边喂他吃东西。当妻子流着眼泪告诉她,翁云定前不久刚刚检查出脑部有瘤还伴有积液,现在已经不认识人了,戴旭慧的眼泪马上流了下来。

当天,海曙区横街镇"横·暖"侨志愿服务队携手辖区常青爱心公益团队开展"暖心相伴健康行"助老活动,组建爱心车队接送辖区部分山村老人下山到镇卫生院体检。对于行动不便的老人,志愿者更是背着下山,赢得了老人们称赞。戴旭慧就是常青爱心公益团队的负责人。

横街镇侨联主席、"横·暖"侨志愿服务队负责人杨燕军介绍,横街镇地处四明山区,不少村庄散落在山坳里。对村里的老年人来说,要独自出行到镇上参加体检不太方便。

这次没能把这位老人接下山去

"我们在平时的助老志愿活动以及各村网格员交谈中也了解到,许多老人因为下山就医无人陪护,一些小毛病就拖着。"戴旭慧说,她想通过志愿服务来帮助老人就医,便开展了此次活动。她还亲自到79岁的翁云定家里去接老人,但没想到老人已经不认识她了。

戴旭慧和翁云定于2019年认识并结对。翁云定以前是家里的顶梁柱,身体很好,什么活都能干。但几年前,翁云定意外失去了一条腿,当时他崩溃了,觉得生活没有大的

意义。"我们刚接触他的时候,他就表示,之前那么能干的人,现在反而要老伴来照顾他,他一下接受不了,对生活失去信心。"当时翁云定在自己面前哭的样子,戴旭慧至今历历在目。

后来戴旭慧和志愿者通过聆听 热线电话连线聊天,上门去看望,让 翁云定慢慢变得有信心,还会走出 门跟别人聊天,在家里做一些手工 贴补家用,心情开朗了很多。今年 3月,志愿者把他和老伴带出来游 玩,他也是非常开心。8月份,一群 学生志愿者还通过聆听热线跟他对 话聊天,他对学生们也谆谆教导,非 常有爱心。

但就在和学生志愿者通话后不久,翁云定就发病了。"我们每个月都会和帮扶对象通话,9月和10月接电话的都是翁云定的老伴。我们也没想到,为了不麻烦我们,她竟然一直瞒着,没有说老人的病情。"戴旭慧非常伤心,结对4年来,她已经把翁云定当成了自己的长辈。这次,她没能把翁云定接下山去。

? 不落下行动不便的老人

今年67岁的汪雪芬则由志愿者背着,再次下山了。为确保此次爱心体检活动顺利进行,一大早天还没亮爱心车队就已经集结准备出发,先后赴云洲村、朱敏村、邬岩村、梅梁桥村接送老人,将行动不便的老人们背上车、送下山。

汪雪芬身材瘦小,腿脚没有完全发育,多年来和90多岁的父亲相依为命,住在山上的房子里。从她家到平地,有上百级的阶梯,而且还要绕来绕去。

因为父亲腿脚不能行走,摔倒了几乎不能自主站起。为此,8年前弟弟就和房子下方的几名邻居商量,在邻居毛南良家门口的一根电线杆上安装了一个电铃。

只要父亲摔倒,汪雪芬就会按下 电铃,毛南良和其他邻居就会上 门帮助。

去年,父亲过世,汪雪芬就独自居住。除了住在同村的亲朋好友照顾外,邻近的乌岩村老年食堂还为她提供每天两餐的送餐服务。"她以前几乎没有出过住的房子,只跟着弟弟去过两次宁波市区。"妹妹汪雪妃说,出门实在太困难,需要有人把她背下来。

现在,常青助老服务团队的志愿者除了经常到她家里看望她,为她带去一些日用品外,偶尔还会带她下山看看外面。

在体检现场,医务人员为汪雪 芬和其他村民登记信息,为他们测 量身高、体重、血压等基本健康项目,进行心电图检查、血常规检查,同时详细询问他们的日常生活习惯以及身体健康状态,再根据村民不同的身体情况,讲解保健知识、注意事项、饮食健康等卫生常识。"体检显示,汪雪芬的血压有点高,其他指标还需要等下化验结果。"医务人员说

接下来,横街镇将进一步凝聚 侨界力量,侨界志愿者团队与地方 志愿者团队相结合,一同组织开展 丰富多彩的助老公益服务活动,努 力提升镇区老年人生活品质,让老人们老有所依、老有所乐。

记者 林伟 通讯员 黄扬 文/摄

福彩开奖信息

3D第2023280期:2 7 8 6+1第2023120期:2 2 8 1 7 1 羊 15选5第2023280期:01 04 08 09 10 快乐8第2023280期:01 02 05 06 07 14 28 29 31 34 39 42 53 55 58 64 67 68 73 79

体彩开奖信息

大乐透第23120期:
02 08 16 31 34 01 10
20选5第23280期:02 05 07 14 18

排列5第23280期:60133

(均以公证开奖结果为准)

"这样的效果 是我想要的!"

"钢琴小哥"获母校支持 3台公共钢琴率先完成涂鸦

"因为接下来钢琴要放到不同的公共场所,所以我们在涂鸦设计时也考虑了不一样的风格。"10月21日,在"钢琴小哥"胡焕磊的展厅,一群艺术设计专业的大学生正在钢琴琴身上作画。他们来自宁波职业技术学院,为钢琴涂鸦,源于一场爱心接力。

4年前,"钢琴奶奶"莫志蔚用自己的退休金捐出10架公共钢琴,4年后,胡焕磊续写佳话,也想捐赠10架公共钢琴,在通过甬派客户端、宁波晚报公开征集点位后,陆续已有4架钢琴确定摆放场地。

让城市多一点音乐,再多一点色彩。这是胡焕磊的想法,他想给公共钢琴涂鸦,让它更具识别度,让过往的人更有欲望停下来,看一看,弹一弹。

温暖的故事总会遇到温暖的回应。毕业于宁波职业技术学院2011级钢琴调律班的他,时隔12年,收获了母校的支持。

在学校牵头下,艺术设计专业的7名师生21日一早赶到位于鄞州区的钢琴展厅,自带颜料和工具,率先为3架公共钢琴画"新装"。

"我们提前打印了图片,包括风景画、抽象几何画等,在实际操作中再做相应的调整和设计。"艺术设计专业绘画工作室带头老师楼锰丹告诉记者,这次一共来了6名大三学生,平日绘画功底都不错,但以钢琴为"画纸",都是第一次。"在钢琴上涂鸦,相对费工夫,需要一遍遍地上色,将钢琴的底色盖住,同时保证颜色的均匀。"

记者现场看到,由于空间有限,3 架钢琴被放置在3个点位,学生们两两分组,在展厅、走廊和过道,对钢琴进行丙烯画创作。蓝色和赤红碰撞下,线条勾勒出的火烧云从琴身蔓延到了脚下;似真似幻的水和影中,一朵朵睡莲将黑色掩盖,平添一份动态的意境;一片艳丽的桃红下,角角落落点缀着红色爱心,女郎或绿或蓝的裙摆荡漾在琴身……

"这样的效果,是我想要的!"师生们连续6小时"作画",当看到成品,胡焕磊有些兴奋,"不同的风格,可以契合不同的场地,颜色靓丽的钢琴可以放在商场或者养老机构,素雅一些的可能更适合社区的公共空间。感谢母校的支持!" 记者 陈烨 文/摄



学生们第一次以钢琴为"画纸"。